

云霄乡讯



总第575期

2025年 第30期

7月25日

星期五

农历乙巳年闰六月初一日

主管单位：中共云霄县委宣传部

主办单位：云霄县融媒体中心

出版单位：《云霄乡讯》编辑部

主编：汤若蓉

邮箱：yxxxs1@126.com

地址：漳州市云霄县莆美镇政通路8号

赠阅发行范围：福建本省、台港澳及海外地区

刊号：CN-35(Q)第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县委常委会议召开



云霄县委常委会议现场

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月24日，云霄县委书记蓝良木主持召开县委常委会议。县委副书记、县长沈顺来等在家县委常委参加。人大常委会主任黄文疆、政协主席林意纯列席。

会议传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神重要指示精神。

会议强调，要增强发展动能。紧扣县“1320”方案、“两园两区”建设等中心工作，强化项目谋划、储备和全生命周期服务保障，着力扩大有效投资，不断激发市场活力，为县域经济发展夯基赋能。要用活文化资源。高标准抓好漳圣王文化、向东渠先进事迹等研究阐释和展示传播，打造具有云霄特色的文化标识，全面展示云霄开放包容、蓬勃发展的良好形象。要淬炼实干作风。扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续深化“四下基层、五记五答”工作制度，激发干事创业精气神，以过硬的作风推动现代化富美新云霄建设再上新台阶。

会议还以县领导领学的形式学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》，并研究了其他有关事项。

云霄县委书记会商调度全县防御强降雨工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）7月22日，在全市防御强降雨工作视频会后，云霄县委书记蓝良木立即主持召开全县防御强降雨工作会商调度会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，按照省、市最新工作要求，落实好各项防御措施，确保实现“不死人、少伤人、少损失”的目标。

会上，蓝良木认真听取气象、水利、住建、城管、消防、自然资源等有关部门工作汇报，现场会商研判雨情、水情，并视频连线调度下河、和平、火田、马铺等山区乡镇防范次生灾害工作，推动各项防御应对措施落细落实落到位。

蓝良木要求，要强化工作责任，提升调度能力。加密多部门会商研判，进一步提高县防指成员单位、责任人的指挥调度和应急处置能力水平，切实打好预警“提前量”，严格落实直达基层一线、直达责任人、直达受威胁群众的临灾预警“叫应”机制，确保责任不落空、工作不空转。

要聚焦风险隐患，全面排查整治。要对全域灾害风险“全景图”了然于胸，扎实做好山塘水库巡查管护、峰头水库泄洪调度和地质灾害隐患点排查，突出抓好城区危旧房屋、地下空间、易涝路段、低洼地带等关键区域行洪排水，持续加强对在建项目以及户外工棚、农业生产设施用房、景区景点、农家乐等重点部位的防御检查，确保险情早发现、早报告、早处置。

要夯实应急准备，确保高效响应。要继续做好危险区域群众提前转移、妥善安置工作，多举措、严防范，坚决杜绝转移人员回流；要整合各类专业抢险救援队伍和社会应急力量，提前预置救援物资和大型抢险设备，并增强一线抢险人员自我防护意识和避险能力，在保证自身安全的前提下有效开展救援工作。

县领导陈顺国参加会议。



蓝良木认真听取气象、水利、住建、城管、消防、自然资源等有关部门工作汇报

云霄县县长深入一线督导防暴雨工作



沈顺来深入基层一线督导防暴雨工作

本报讯（朱乔桢 方淑娟）7月21日，云霄县县长沈顺来深入基层一线督导防暴雨工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛减灾工作的重要指示精神，强化风险意识、底线思维和极限思维，把各项防御措施落细落实落到位，全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

沈顺来先后前往云陵镇、和平乡、下河乡、马铺乡、火田镇，实地察看项目施工现场、塌方路段、高陡边坡等点位，详细了解防汛救灾、群众避险转移和防汛物资储备情况，分析研判存在的风险隐患，并提出具体指导意见。

沈顺来指出，本轮强降雨持续时间长、累计雨量大、影响范围广、致灾危险性高，防汛形势复杂严峻。各级各部门要压紧压实责任，严之又严、实之又实、细之又细抓好防暴雨应急处置各项工作，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要迅速组织力量，上足人力机械，加强对塌陷路段进行全面勘查和评估，抓紧抢修水毁道路等基础设施，尽快恢复正常生产生活秩序。要强化巡查排险，密切关注气象变化，详细摸排山塘水库、地灾隐患点、低洼地带、高陡边坡等重点区域，严防强降雨可能引发的次生灾害，科学精准调度抢险力量和物资设备，确保风险早发现、早处置、早消除。要抓实转移避险，坚决果断转移危险区域群众，妥善做好转移群众的生活保障和安置管理，做到应转尽转、应转早转。要总结经验教训，认真细致复盘检视防汛救灾中的规律性、经验性做法，更全面准确绘制防灾减灾“全景图”，加快补齐短板弱项，持续提升防灾减灾的能力和水平。

喜报

全市唯一！云霄融媒微信推文入选福建省基层优秀社科普及作品

近日，福建省社会科学界联合会公布了2024年福建省基层优秀社科普及作品名单，其中，云霄县融媒体中心云霄融媒微信公众号推文《最云霄 | “江南红旗渠”是怎样建成的？》入选，全市唯一。

（来源：福建省社会科学界联合会）

云霄“故事大王”载誉而归！

7月16日-18日，漳州市第十七届少儿讲故事大王比赛在漳州市艺术馆举行。经激烈角逐，云霄选送的小选手们以昂扬的精神风貌、精湛的语言功底和生动的舞台演绎脱颖而出，赢得了评委及现场观众的一致好评，最终取得了8金12银9铜的好成绩。

（来源：云霄县文化馆）